



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年4月
星期日

6

农历乙巳年
三月初九

第20316号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



清明时节，市民纷纷走出家门，花海寻芳、登高望远，品民俗、醉田园——

N种方式打开烟台四月天

YMG全媒体记者 张洁 摄影报道



门票等活动，吸引了许多游客来体验。”莱州大基山森林公园宣传部工作人员张林浩介绍，清明假期景区游客数量比平日多了不少，带孩子来登山的居多，亲子游成为主流。

南山公园举办亲子登高活动，塔山旅游风景区开展登山有奖挑战赛……清明假期，一系列特色活动开启了“登高+赏景+运动”的模式，为传统踏青注入新活力，带来别样新鲜感。

馆的游客，除了这些别出心裁的特色活动，馆内的主题展览以及与清明节相关的珍贵藏品同样让游客们流连忘返，成为他们沉浸式感受传统节日魅力的生动课堂。

海阳市图书馆举办的“清明诗会”吸引了许多爱好者，市民通过诵读经典诗词，感受古人的清明情怀。烟台美术馆举办“大河奔流 红色血脉——黄河流域红色文化主题展”，系统整理了沿黄九省（区）最具代表性的红色文化；烟台图书馆举办灯塔故事会《清明节》，让孩子们跟随演讲者的脚步了解清明。

前就被预订一空。游客有外地的，也有烟台周边的。”柳榴告诉记者，开春后，草莓采摘项目搭配精品民宿和农家菜肴，格外受游客青睐。

除了漫步青山绿水间，“吃花尝鲜”成为清明假期的潮流。柳榴透露，很多游客喜欢在周边采摘荠菜和苦菜，自家种植的水果萝卜以及就地取材制作的杏花包子，成为舌尖上的“网红小吃”。弯腰挖野菜、亲手摘草莓、品味农家美食……“慢节奏”生活让游客在亲近自然中实现了身心放松。“在这里能让孩子感受到田园生活，也让我们找到了小时候的美好回忆。”游客赵女士感慨道。

春光正好，烟台各地乡村景区推出了特色旅游项目。莱阳市南张夼碧水田园景区开启泛舟湖上、参与农耕活动，龙口七甲数字农业园举办蓝莓采摘活动等，让游客尽情感受春天的蓬勃生机。

春日的烟台，正以最美的姿态迎接每一位游客的到来——

观潮赏花，海岸线上欢乐多

本报记者 杨春娜

清明假期第二天，烟台天气晴好，春风拂面，不少市民走出家门，到海岸线上游玩。虞美人广场上郁金香开得正盛，人们纷纷驻足拍照。有年轻情侣手挽手在花丛中自拍，还有小朋友蹲在花坛边，闻一闻花香。

升级改造后的虞美人广场保留了市民游客喜欢的郁金香花海，且规模

进一步扩大。虞美人广场上的郁金香花海与大海近在咫尺，春日的暖阳洒向花瓣，不少市民在赶海，一个小海螺也能引发阵阵欢呼。无论收获如何，快乐是实实在在的。

虞美人广场中央的儿童游乐区更是欢声不断。旋转木马转个不停，小朋友们坐在上面咯咯直笑；大大的滑梯上，孩子们带着一串笑声滑下；蹦床上，几个孩子有节奏地跳上跳下，家长则在一旁笑着拍照。

海边漫步

听风看海，惬意悠闲

沿着海岸线走，海风轻柔，浪花轻轻拍打着礁石。海边的彩色沥青上，三三两两的游客或散步，或倚栏远眺，偶尔也有跑步的人从眼前经过。几个年轻人骑着单车沿海岸线

慢行，时不时停下来拍照。

海边的礁石旁，不少市民在赶海，一个小海螺也能引发阵阵欢呼。无论收获如何，快乐是实实在在的。

虞美人广场中央的儿童游乐区更是欢声不断。旋转木马转个不停，小朋友们坐在上面咯咯直笑；大大的滑梯上，孩子们带着一串笑声滑下；蹦床上，几个孩子有节奏地跳上跳下，家长则在一旁笑着拍照。

渔人码头

热闹非凡，欢乐不断

中午时分，渔人码头依然是人头攒动。鲸鲨馆门口，第一批参观完的游客正在出门，还有不少家长带着孩子等待入场。“孩子特别喜欢海洋动物，听说这里有鲸鲨，非要来看。”一位爸爸边排队边说道。

广场上，成群的鸽子扑棱着翅膀，小朋友们追着喂食，笑声不断。彩虹滑道和旋转木马前也围满了人，尖叫声、欢笑声此起彼伏。最受欢迎的还要数那条《千与千寻》同款入海铁轨，不少年轻人在此排队打卡，有的甚至脱了鞋踩进浅水区，只为拍一张“走向大海”的照片。延伸进海里的铁轨，与蓝天、大海相映成趣，构成了一幅绝美的风景画。

到了傍晚，海风微凉，但游客的热情丝毫未减。夕阳把海面染成了金色，广场上的郁金香在晚霞中显得更加鲜艳。人们坐在海边的长椅上，静静地看着日落，享受难得的悠闲时光。

清明小长假里，烟台的海边成了欢乐的海洋。无论是赏花、看海，还是陪孩子玩耍，人们在这里找到了属于自己的放松方式。春日的烟台，正以最美的姿态，迎接每一位游客的到来。



虞美人广场上的鲜花吸引了众多游客前来拍照打卡。YMG全媒体记者 张洁 摄



安全生产大排查 大整改 大提升

突出“专重实” 坚持“查溯源”

我市集中开展人员密集场所动火作业及在建工程保温材料施工安全明察暗访

本报讯（YMG全媒体记者 衣玉林 通讯员 周文杰）记者从烟台市应急管理局获悉，烟台市政府安委会于3月4日至31日集中开展了人员密集场所动火作业和在建工程保温材料施工现场安全明察暗访，深入贯彻落实省、市安全防范会议精神，深刻吸取各地事故教训，既查问题又溯根源，既治标又治本，进一步推动防风防火强管理等工作。

用好专业力量。由市政府安委会办公室牵头，从市安全生产治本攻坚三年行动工作专班、市住房和城乡建设局、市消防救援支队抽调人员，采取“督政+暗访”相结合的方式，组成4个明察暗访组，每组4名工作人员，实行组长负责制。暗访前组织培训部署会，明确暗访方式、暗访内容及纪律要求，确保责任到人、任务到岗。

查清六个重点。本次行动突出靶向治理，聚焦两大重点领域实施精准监管。动火作业管理方

面，重点围绕“三个关键”开展暗访：设备管理关键环节，重点核查电焊机“加芯赋码”落实情况；作业审批关键流程，严查动火作业审批手续履行情况；现场管理关键部位，着重检查作业区域可燃物清理、消防器材配备等情况。保温材料施工现场方面，重点围绕“三道关口”开展暗访：产品复核关，确保施工材料符合防火规范要求；材料进场关，检查检测报告、监理签字等资料；施工过程关，核查材料存放、防火措施等落实情况。

做实溯源治本。针对检查发现的问题隐患，建立《明察暗访工作问题隐患台账》，及时反馈至各级各有关部门，督促限期整改、闭环管理。建立整改核验机制，对前期检查发现问题仍未整改的单位进行重点检查，确保问题隐患整改到位。对典型违法违规行为，通过拍照、录像等方式留存证据，移交属地依法依规严肃查处。

种出希望

YMG全媒体记者 王瑶



一次稳稳地握住了铲子。平时沉默的童童（化名）也在活动中第一次主动拉住自己的爸爸，示意想要帮忙植树。在这里，刨坑、填土都成为一种感统训练。“让孩子在愉悦的氛围里进行感统训练能提高孩子的专注力和语言表达能力。”张亚萍说。心理老师王欢则引导孩子们观察树叶纹理、轻触土壤，缓解他们的焦虑情绪，让孩子们乐在其中。

“这种活动很有效果，孩子平时在家都不肯动，今天竟然主动蹲下扒土了。”乐乐的父亲说。

蓬莱区残联康复科负责人艳波表示，这是他们第一次在大自然中开展康复活动，未来将继续探索更多融合自然疗愈、社交干预等特色康复活动，让特殊儿童在平等包容的环境中成长。

文明郊游，安全踏青

□张铁鹰



“万物生长此时，皆清洁而明净”。清明时节，春意盎然。河畔的杨柳，吐出娇嫩新芽；枝头的梨花、玉兰，袒露一树春光。

“梨花风起正清明，游子寻春半出城。”在惠风和畅、万物欣荣中，人们争相呼朋引伴，一起走向原野，亲近大地。殊不知，在众人踏青郊游之时，正有人为护一片绿色、保一座青山而默默付出。

笔者昨日在路上偶遇在政府工作的友人老葛，见他拿着棉大衣，步履匆匆。便问：“天都暖和了，还拿大衣干啥？”他答道：“防火，山上冷。”

像老葛一样放弃休息日，天不亮上岗，夜幕落下还在执勤的机关工作人员，应该别无所求，只为让更多人能够在“草长莺飞二月天”里，尽情地享受天朗气清、春暖花开。

令人痛心的是，尽管政府为森林防火投入了巨大的人力、物

力，总有人我行我素，置防火禁令于不顾，或明知故犯，或心存侥幸，在禁火区使用明火，造成重大隐患。就在前两天，70余岁的赵某在莱山区违规野外用火，幸被及时发现并制止，避免了一场可能引发的森林火灾，赵某也因此受到了行政处罚。

清明祭祀时，总有人觉得烧冥品、放爆竹、燃香烛是传统的祭奠形式，如果改掉，祭奠的气氛就淡了。其实，“思亲莫使烟火扰”，才是当今正确的扫墓方式，而用献花代替烧冥纸、用清扫墓碑代替焚香、用植绿代替放爆竹，既是文明的呼唤，也是安全的劝告。

“一点星星火，可毁万亩林。”森林火灾突发性强、危害性大、处置困难。因此，踏青郊游，可忘情山水，但绝不能忘了“森林防火，人人有责”；如果身处禁火区，一定要自觉绷紧防火安全弦，做到行为有节、举止有度。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



森林护我家

防火靠大家

烟台市森林防火指挥部